
CHUYÊN ĐỀ 10: CÁC DẠNG TOÁN VỀ HÀM SỐ BẬC NHẤT
A/ LÝ THUYẾT CƠ BẢN.

I. Hàm số bậc nhất:  y = ax +  b (a ≠ 0)

+) TXĐ : R

+) Chiều biến thiên : a > 0 hàm số đồng biến

    a < 0 hàm số nghịch biến.

+) Đồ thị: là đường thẳng cắt trục tung tại điểm A( 0; b), cắt trục hoành tại điểm B(
[image: image1.wmf]a
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· Đề vẽ đồ thị hàm số ta cần xác định điểm A(0 ; b) trên Oy và điểm B(
[image: image2.wmf]a

b
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 , 0) trên Ox, khi đó đường thẳng đi AB là đồ thị của hàm số y = ax +  b.
+) Hệ số góc: a gọi là hệ số góc.
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 với α là góc hợp bởi trục hoành Ox với đường thẳng đồ thị


Nếu α là góc nhọn => a > 0 và hàm số đồng biến


Nếu α là góc tù => a < 0 và hàm số nghịch biến


[image: image4.png]d




          [image: image5.jpg]





α nhọn (a > 0)



α tù (a < 0)


* Do đồ thị hàm số bậc nhất là một đường thẳng, nên chúng ta cũng có thể viết hàm số bậc nhất theo phương trình đường thẳng có dạng : Ax + By + C = 0.



=> Rút về hàm số bậc nhất : 
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(B ≠ 0)

II. Chú ý với hàm số y = ax + b.

* Nếu a = 0 thì y = b là hàm hằng có đồ thị là đường thẳng song song với trục hoành.


* Nếu a ≠ 0, b = 0 thì ta có hàm số bậc nhất y = ax , có đồ thị là đường thẳng đi qua gốc tọa độ.
III. Vị trí tương đối giữa hai đường thẳng. 
Xét  hai đường thẳng :  y1 = a1 x + b1     (d1) ; 

y2  = a2 x + b2      (d2)
* d1  ( d2   (   a1. a2 = - 1.

* d1 cắt d2  (  a1 ≠ a2 

* d1 / / d2   (  
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[image: image8.wmf]î

í

ì

=

=

2

1

2

1

b

b

a

a


B/ CÁC DẠNG TOÁN HÀM SỐ BẬC NHẤT.
DẠNG 1: Nhận dạng hàm số bậc nhất.

I/ Phương pháp.


* Hàm số bậc nhất y = ax + b  (a ≠ 0).


* Chú ý: Các hàm số đa thức y = f(x) sau phép biến đổi tương đương mà hàm số được đưa về dạng  y = ax + b thì hàm số y = f(x) cũng là hàm số bậc nhất. 

II/ Vận dụng.

Bài 1 : Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc nhất ? xác định các hệ số a và b.

a) y = 
[image: image9.wmf]2
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b) y = x2 – x(x + 2) – 3

c) y = 
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d)  y = 
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d) y = 2x + 7
e)  y = 
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Bài 2: Xác định k để hàm số y = k(
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 là hàm số bậc nhất ?

DẠNG 2: Vẽ đồ thị hàm số.

I/ Phương pháp.

Đề vẽ đồ thị hàm số y = ax + b (a ≠ 0) ta cần xác định điểm A(0 ; b) trên Oy và điểm B(
[image: image14.wmf]a
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 , 0) trên Ox, khi đó đường thẳng nối AB là đồ thị của hàm số y = ax +  b.
II/ Vận dụng.


Vẽ đồ thị các hàm số sau :


a) y = 2x + 1
b) y = 
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c) y = - 3x + 2
d) y = 
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DẠNG 3: Xác định tính đồng biến, nghich biến của hàm số.

I/ Phương pháp.


Hàm số bậc nhất y = ax + b  

(a ≠ 0)
+ Đồng biến khi a > 0


+ Nghịch biến khi a < 0

II/ Vận dụng.

Bài 1: Trong các hàm số sau hàm số nào đồng biến, hàm số nào nghịch biến.


a) y = 2x – 1

b) y = -3x + 5
c) 
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Bài 2: Cho hàm số: y = ( m – 1).x  + m  (d). Tìm m để hàm số đồng biến, nghịch biến ?
Bài 3: Trong các hàm số sau hàm số nào là bậc nhất ? Với các hàm số bậc nhất xác định các hệ số a , b của chúng và cho biết hàm số đó đồng biến hay nghịch biến ? 

  
a) 
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e)
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Bài 4: Cho hàm số y = f(x) = 4x + 1 - 
[image: image25.wmf]3
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a) Chứng tỏ rằng hàm số là hàm số bậc nhất đồng biến.


b) Tìm x để f(x) = 0.

Bài 5: Cho hàm số y = (m2 – 4)x2 – (2m + n)(5m – n)x – 3. Với giá trị nào của m và n thì hàm số đã cho là hàm số bậc nhất nghịch biến. 

Bài 6: Cho hàm số y = (m2 – 4)x2 – (2m + n)(5m – n)x – 3. Với giá trị nào của m và n thì hàm số đã cho là hàm số bậc nhất nghịch biến. 

DẠNG 4: Chứng minh một hàm số y = h(x)  là hàm số bậc nhất.

I/ Phương pháp.


Biến đổi tương đương để đưa hàm số y = h(x)  về dạng y = ax + b (a ≠ 0). 
· Bài toán được chứng minh.


Chú ý: Nếu có hàm số y = h(x) => hàm số y = h(x + a) bằng cách trong hàm số y = f(x) thì vị trí của x được thay bởi (x + a).

II/ Vận dụng.

Bài 1: Cho các hàm số: f(x) = mx – 2
   (m ≠ 0) và g(x) = (m2 + 1)x + 5. CMR:


a) Hàm số y = f(x) + g(x) là hàm số bậc nhất đồng biến.


b) Hàm số y = f(x) - g(x) là hàm số bậc nhất nghịch biến.

Bài 2: Cho hàm số f(x) = 3x2 + 1. Chứng minh rằng hàm số y = f(x+1) – f(x) là một hàm số bậc nhất.

Bài 3: Cho hàm số y = f(x). Biết f(x – 1) = 3x – 5. Chứng minh rằng hàm số y = f(x) là một hàm số bậc nhất.

DẠNG 5: Xác định hệ số góc của đồ thị hàm số y = ax + b (a ≠ 0)

I/ Phương pháp.

* Hệ số góc: 
[image: image26.wmf]tan
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 với α là góc hợp bởi trục hoành Ox với đường thẳng đồ thị

Nếu α là góc nhọn => a > 0 và hàm số đồng biến

Nếu α là góc tù => a < 0 và hàm số nghịch biến

Chú ý: Biết 
[image: image27.wmf]tan
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 ta tính góc α như sau: Bấm máy SHIFT tan ( a ) =


+ Nếu máy hiện góc dương βo => α = βo


+ Nếu máy hiện góc âm βo => α =  βo + 180o
* Hệ số góc cũng có thể được tính khi biết vị trí tương đối giữ hai đường thẳng:


Xét  hai đường thẳng :  y1 = a1 x + b1     (d1) ; 
y2  = a2 x + b2      (d2)

+) d1  ( d2   thì   a1. a2 = - 1.

+) d1 cắt d2  thì  a1 ≠ a2 

+) d1 / / d2   hoặc  d1  ( d2  thì a1 = a2


* Nếu là đường thẳng có dạng : Ax + By + C = 0.




=> Rút về hàm số bậc nhất : 
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(B ≠ 0) => Hệ số góc là 
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II/ Vận dụng.

Bài 1: Xác định hệ số góc của các hàm số sau.


a) y = 
[image: image30.wmf]5

x – 1
b) y = 
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c) y = 
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d) y = (a – 2)x + 5 với a ≠ 2 

Bài 2: Cho hàm số y = ax + 1. Biết đồ thị hàm số hợp với trục Ox một góc 45o. Tính a và cho biết hàm số này đồng biến hay nghich biến ?

Bài 3: Cho hàm số y = (a - 1)x + 
[image: image33.wmf]3

. Biết đồ thị hàm số hợp với trục Ox một góc 120o. Tính hệ số góc của hàm số và cho biết hàm số đồng biến hay nghịch biến.
Bài 4: Cho hàm số y = ax – 1. Tính hệ số góc của hàm số biết


a) Đồ thị hàm số vuông góc với đường thẳng  y = 2x + 3


b) Đồ thị hàm số song song với đường thẳng  y = - 5x + 7


c) Đồ thị hàm số trùng với đường thẳng  y = 5x – 1

DẠNG 6: Tìm điều kiện tham số để hàm số y = ax + b đi qua điểm (xo ; yo) . 
I/ Phương pháp.


Hàm số y = ax + b với a và b là các hệ số phụ thuộc tham số.


Hàm số đi qua điểm (xo , yo) ( yo = a1xo + b1 => Tham số cần tìm.

II/ Vận dụng.

Bài 1: Cho hàm số : y = ( m – 1).x  + m  (d)

a) Tìm m để hàm số song song với trục hoành.

b) Tìm m để đồ thị hàm số đi qua điểm A( - 1 ; 1)

c) Tìm m để đồ thị hàm số cắt trục hoành tại điểm A có hoành độ 
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Bài 2: Cho hàm số  y = ( m – 2).x + n   (d’)  trong đó m, n là tham số

a) Tìm m, n để (d’) đi qua hai điểm A(1 ; - 2) ; B(3 ; - 4 )

b) Tìm m, n  để (d’) cắt trục tung tại  điểm M có tung độ 
[image: image35.wmf]2
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 và cắt trục hoành tại điểm N có hoành độ 
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DẠNG 7 : Tìm tham số m để ĐTHS y = ax + b cắt, song song, trùng, vuông góc với một đường thẳng đã biết.

I/ Phương pháp.

* Xét  hai đường thẳng :  y1 = a1 x + b1     (d1) ; 
y2  = a2 x + b2      (d2)

d1  ( d2   (   a1. a2 = - 1.

d1 cắt d2  (  a1 ≠ a2 
d1 / / d2   (  
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Giải các điều kiện này nếu có => giá trị tham số.

II/ Vận dụng.

Bài 1: Cho hàm số : y = ( m – 1).x  + m  (d). Tìm m để đồ thị hàm số song song với đường thẳng có phương trình : x – 2y = 1

Bài 2: Cho hàm số  y = ( m – 2).x + n   (d’)  trong đó m, n là tham số

a) Tìm m, n  để  (d’) vuông góc với đường thẳng có phương trình : x – 2y = 3 (d’) 

b) Tìm m, n để (d’)  song song với đường thẳng có phương trình : 3x + 2y = 1.

e) Tìm m, n để (d’) trùng với đường thẳng có phương trình : y – 2x + 3 = 0

DẠNG 8: Tìm tham số m để ba đường thẳng đồng quy.

I/ Phương pháp.


Tìm giao điểm (xo ; yo) của hai đường thẳng không phụ thuộc vào m


Để ba đường thẳng đồng quy thì đường thẳng còn lại phải đi qua điểm (xo ; yo).

II/ Bài tập vận dụng.

Bài 1: Tìm giá trị m để ba đường thẳng sau đồng quy :

(d1) : y = x – 4

(d2) : y = -2x – 1

(d3) : y = mx + 2 

Bài 2: Tìm giá trị m để ba đường thẳng sau đồng quy :

(d1) : y = (m2 -1)x + m2 – 5 (m ≠ ± 1)


(d2) : y = x + 1



(d3) : y = - x + 3 

Bài 3: Với giá trị nào của m thì ba đường thẳng 3x + 2y = 4; 2x – y = m; x + 2y = 3 đồng quy

Bài 4: Định m để 3 đường thẳng  3x + 2y = 4; 2x – y = m và x + 2y = 3 đồng quy

Bài 9: Định m để 3 đường thẳng sau đồng quy

2x – y = m ; 

x - y = 2m ;


mx – (m – 1)y = 2m – 1
DẠNG 9: Tìm điểm cố định thuộc đồ thị hàm số. 
I/ Phương pháp.


- Gọi M(xo ; yo) là điểm cố định thuộc đồ thị hàm số. Thay điểm M vào hàm số.


- Biến đổi thành phương trình ẩn là tham số m, hệ số là các biểu thức chứa xo và yo

- Vì M là điểm cố định nên phương trình thỏa mãn với mọi giá trị của tham số m

( Các hệ số của phương trình bằng 0

· Giải hệ phương trình các hệ số bằng 0 => tọa độ xo và yo => Tìm được điểm M.

II/ Vận dụng.

 Bài 1: Cho hàm số: y = ( m – 1).x  + m  (d). Tìm điểm cố định thuộc đồ thị hàm số?

Bài 2: Chứng minh khi k thay đổi thì các đường thẳng sau luôn đi qua một điểm cố định 

a) kx – 2y = 6

b) k(x - 1) + 3y =1

Bài 3: CMR khi a thay đổi , các đường thẳng ax + 5y = 2 luôn luôn đi qua một điểm cố định 

Bài 4: Xét các đường thẳng (d) có phương trình ( m +2 ) x +(m - 3)y – m + 8 = 0  . 

CMR với mọi m , các đường thẳng (d) luôn đi qua điểm A ( -1 ; 2 ) 

Bài 5: CMR khi m thay đổi , các đường thẳng  2x + ( m - 1)y = 1 luôn luôn đi qua một điểm cố định
Bài 6: Cho (d1) : y = (m2 -1)x + m2 – 5 (m ≠ ± 1)
 . CMR khi m thay đổi thì (d1) luôn đi qua một điểm cố định.
DẠNG 10: Viết phương trình đường thẳng (Xác định hàm số) y = ax + b
I/ Phương pháp.


* Lập phương trình đường thẳng y = ax + b tức là đi tìm hệ số góc a và hệ số b.


* Để tìm a và b ta sử dụng dữ kiện bài cho như :

- Biết ĐTHS đi qua điểm A(xA , yA) và điểm B(xB , yB) thì thay tọa độ của A và B vào hàm số => Các phương trình liên hệ a và b => Giải phương trình tìm a và b.


- Biết ĐTHS đi qua điểm (xo ; yo) và vuông góc (hoặc song song) với một đường thẳng cho trước.


+ Yếu tố vuông góc (hoặc song song) với một đường thẳng cho trước => hệ số góc a.


+ Thay điểm (xo ; yo) vào hàm số tìm được hằng số b.


- Biết ĐTHS đi qua điểm (xo ; yo) và hợp với trục hoành (Ox) một góc α.


+ Yếu tố hợp với trục hoành (Ox) một góc α => hệ số góc a = tgα


+ Thay điểm (xo ; yo) vào hàm số tìm được hằng số b.


* Nếu ∆ là đường thẳng trung trực của đoạn AB thì ∆ vuông góc với AB tại trung điểm I của AB.


Tọa độ trung điểm của AB là : 
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II/ Vận dụng.
Bài 1: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó đi qua hai điểm điểm M(2 ; 3) và điểm N(5 ; 4).

Bài 2: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó đi qua điểm A(1 ; 2) và vuông góc với đồ thị hàm số 
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Bài 3: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó đi qua điểm M(2 ; 3) và song song với đồ thị hàm số 
[image: image41.wmf]31
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Bài 4: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó đi qua điểm B(3 ; 1) và tạo với trục hoành một góc 60o. 

Bài 5: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó đi qua điểm E
[image: image42.wmf]13
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 và tạo với trục hoành một góc 120o.

Bài 6: Xác định hàm số y = ax + b biết đồ thị của nó cắt trục hoành tại điểm có hành độ bằng 2 và cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 3. 

Bài 7:

a) Lập phương trình đường thẳng đi qua điểm A(x0, y0), hệ số góc là k.

b) Lập phương trình đường thẳng đi qua hai điểm M(x1, y1) và N( x2, y2)

c) Lập phương trình đường thẳng đi qua điểm B( - 1 ; 3) và :

+ Song song với đường thẳng : 3x – 2y = 1.

+ Vuông góc với đường thẳng : 3y – 2x +1 = 0

Bài 8: Một đường thẳng đi qua gốc tọa độ và có hệ số góc bằng 5 

a) Viết phương trình đường thẳng đó 

b) Các điểm M ( 2;5) , N(1;5) , P ( 3;5 ) có thuộc đường thẳng đã cho không ?

c) Viết phương trình tổng quát của các đường thẳng song song với đường thẳng nói trong câu a

Bài 9: Viết phương trình đường thẳng song song với đường thẳng y = -2x + 5 và thỏa mãn một trong các điều kiện :

a) Đi qua gốc tọa độ 

b) Đi qua diểm M ( 1; 1 ) 

Bài 10: 

a) Viết phương trình đường thẳng đi qua điểm A ( 4 ; -5 ) và có hệ số góc a = -2 

b) Viết phương trình đường thẳng qua hai điểm B ( 0 ;1 ) và C ( 8 : -1) 

c) Ba điểm sau đây có thẳng hàng hay không : M ( -2 ; -3 )  , N ( -6 ; -5 ) , P ( 1 ; 1 )
Bài 11: Cho điểm A(0 ; - 1) và B(- 4 ; 3). Viết phương trình đường thẳng (d) là đường trung trực của AB. Tính góc α tạo bởi đường thẳng với tia Ox?. 

Bài 12: Cho hàm số y = ax + b. Tìm a và b biết rằng đồ thị của hàm số đã cho song song với đường thẳng y = -2x +3 và đi qua điểm M( 2;5)

DẠNG 11: Xác định tọa độ điểm đối xứng. 
I/ Phương pháp.


Cho hai điểm M(xM ; yM) và N(xN ; yN) trong hệ tọa độ Oxy.


* Hai điểm M và N đối xứng nhau qua trục hoành ( 
[image: image43.wmf]MN

MN

xx

yy

=

ì

í

=-

î


* Hai điểm M và N đối xứng nhau qua trục tung ( 
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* Hai điểm M và N đối xứng nhau qua gốc tọa độ ( 
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Cho điểm M(xM ; yM) đã biết. Tìm N(xN ; yN) đối xứng với M qua đường thẳng d: y = ax + b

B1 : Viết phương trình đường thẳng ∆ đi qua điểm M và vuông góc với đường thẳng d

B2 : Giải hệ hai đường thẳng 
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 để tìm giao điểm I(xI ; yI) của hai đường thẳng.

B3 : Điểm N đối xứng với M qua đường thẳng d ( I là trung điểm của MN


( 
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 => Điểm đối xứng N

II/ Vận dụng.

Cho điểm A ( 2;1) . Xác định tọa độ các điểm :

a) B đối xứng với A qua trục tung 

b) C đối xứng với A qua trục hoành 

c) D dối xứng với A qua O

d) E đối xứng với A qua đường thẳng  d: y = 2x - 1

DẠNG 12: Tìm tọa độ hình chiếu của điểm M lên đường thẳng d.

I/ Phương pháp.


- Viết phương trình đường thẳng ∆ qua M và vuông góc với d.


- Hình chiếu của M lên d là điểm I = ∆ ∩ d.


- Nếu điểm M(xo; yo) khi đó tọa độ hình chiếu H của M trên:

+ Ox sẽ có tọa độ là H(xo ; 0)
+ Oy sẽ có tọa độ là H(0; yo)
- Nếu điểm M ∉ d mà bài toán yêu cầu: "Tìm tọa độ điểm H ∈ d sao cho MH ngắn nhất thì tương đương với việc tìm H là hình chiếu vuông góc của điểm M trên d.

II/ Vận dụng.

Bài 1: Cho điểm M(3;−1) và đường thẳng d có phương trình: 3x − 4y + 12 = 0. 
a) Tìm tọa độ hình chiếu vuông góc H của điểm M lên đường thẳng d. 
b) Tìm tọa độ của điểm M1 là điểm đối xứng với M qua đường thẳng d.
Bài 2: Tìm hình chiếu vuông góc của điểm M(3 ; 2) lên đường thẳng ∆ : 5x – 12y + 10 = 0

DẠNG 13: CHỨNG MINH CÁC ĐIỂM THẲNG HÀNG. TÌM TỌA ĐỘ ĐIỂM CỦA HÌNH ĐẶC BIỆT.

I/ Phương pháp


* Cách chứng minh các điểm thẳng hàng :


- Viết phương trình đường thẳng (d) đi qua hai điểm là y = ax + b


- Thay tọa độ các điểm còn lại vào  (d), nếu tất cả thỏa mãn (d) thì các điểm đã cho thẳng hàng.


* Cách tìm tọa độ đỉnh.


- Viết phương trình cạnh đi qua hai điểm đã biết.


- Dùng yếu tố song song, vuông góc của các cạnh trong hình rồi tìm phương trình các cạnh còn lại.


- Tọa độ đỉnh là giao điểm của hai cạnh của hình.
II/ Vận dụng.


Bài 1: Cho ba điểm A(-1, 6) ; B(-4, 4) và C(1, 1). Tìm tọa độ đỉnh D của hình bình hành ABCD.


Bài 2: Cho bốn điểm A(0, 5) ; B(1, 2) ; C(2, 1) ; D(2,5 ; 2,5). Chứng minh rằng bốn điểm A, B, C, D thẳng hàng.
DẠNG 14: Tính diện tích TAM GIÁC, diện tích TỨ GIÁC trong hệ tọa độ Oxy
I/ Phương pháp


- Xác định tọa độ các đỉnh của hình trong hệ tọa độ Oxy


- Vẽ tam giác và tứ giác đó trong hệ tọa độ Oxy.


- Từ hình vẽ trong hệ tọa độ xác định độ dài cạnh, đường cao.


+ 
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+ Shình vuông = x2   với x là độ dài cạnh hình vuông


+ Shình thoi = Tích độ dài hai đường chéo vuông góc


+ Shình thang = (Đáy lớn + Đáy bé) × (Chiều cao) : 2


* Kiến thức nâng cao:



Cho hai điểm M(xM ; yM) và N(xN ; yN) trong hệ tọa độ Oxy.



=> Độ dài đoạn MN = 
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II/ Vận dụng. 

Bài 1: Cho hàm số : y = 
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a) Xác định giao điểm của đồ thị hàm số với trục tung và trục hoành ?

b) Gọi A , B là thứ tự các giao điểm nói trên . Tính diện tích tam giác OAB (O là gốc tọa độ)

Bài 2: Vẽ tam giác ABC trên mặt phẳng tọa độ biết A ( 1;3 ) , B ( -2;0 ) , C ( 2;0 ) . Tính diện tích tam giác ?

Bài 3: Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, vẽ tam giác ABC biết A( 1;2) , B ( -1;0) , C(2;0)

a) Tính diện tích tam giác ABC 

b) Tính chu vi tam giác ABC

Bài 4: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm A( 2 ; 2)  . Vẽ B đối xứng A qua Ox, C đối xứng A qua trục Oy , D đối xứng A qua gốc tọa độ .

a) Chứng minh tứ giác ABCD là hình vuông và điểm O là tâm hình vuông đó 

b) Tính chu vi và diện tích hình vuông ABCD. 

Bài  5: Cho hàm số y = 2x và y = -3x +5 

a) Vẽ trên cùng một hệ trục tọa độ ,đồ thị hai hàm số trên ?

b) Tìm tọa độ giao điểm M của hai hàm số  nói trên . goi A , B lần lượt là giao điểm của đường thẳng y = -3x +5 với trục hoành và trục tung . Tính diện tích tam giác OAB và tam giác OMA

Bài  6: Cho hàm số y = -x +1 , y = x+1 , y = -1 

a) Vẽ trên cùng một hệ trục tọa độ , đồ thị các hàm số đó. 

b) Gọi giao điểm của hai đường thẳng y = -x + 1  và y = x + 1 là A, giao điểm của đường thẳng y = -1 với hai đường thẳng trên là B , C . Chứng tỏ tam giác ABC là tam giac cân . Tính chu vi và diện tích tam giác ?
PAGE  
11

_1559023484.unknown

_1559111322.unknown

_1559197669.unknown

_1559198690.unknown

_1570428124.unknown

_1570428208.unknown

_1559199602.unknown

_1559197851.unknown

_1559113266.unknown

_1559113349.unknown

_1559113679.unknown

_1559126565.unknown

_1559126843.unknown

_1559113585.unknown

_1559113315.unknown

_1559111324.unknown

_1559111325.unknown

_1559111323.unknown

_1559023927.unknown

_1559110425.unknown

_1559111321.unknown

_1559024361.unknown

_1559024413.unknown

_1559028123.unknown

_1559024324.unknown

_1559023566.unknown

_1559023891.unknown

_1255670922.unknown

_1255671016.unknown

_1255671115.unknown

_1255671162.unknown

_1559022109.unknown

_1255671066.unknown

_1255670974.unknown

_1210864775.unknown

_1210865095.unknown

_1255670123.unknown

_1210865053.unknown

_1210864210.unknown

_1210864345.unknown

_1210863850.unknown

